

书香润童心 阅读伴成长

我县开展世界读书日主题活动

本报讯(记者 姚思雯 蔡雯 陈艺琨/文 通讯员 邓友琴 记者 黄强/摄)4月23日是世界读书日,日前,我县多地举办了丰富多彩的阅读活动,倡导全民阅读,培养孩子们的阅读兴趣,营造浓浓的书香氛围。

学圣小学:走进图书馆 感受书香魅力

4月23日,学圣小学组织一年级学生走进县图书馆,体验阅读乐趣。活动开始前,工作人员向学生们介绍了图书馆的注意事项和借书规则,并与孩子们达成了进入图书馆要遵守的三个小约定:“脚步轻轻、说话悄悄、爱护书本”。

随后,孩子们依次参观了少儿借阅室、成人外借室、参考阅览室等区域。在盲文阅读区,工作人员讲解了盲文书籍的特点,引导孩子们关注特殊群体;在桐庐方志馆,孩子们接触到地方历史文献、族谱和古籍,进一步了解家乡文化。参观结束后,学生们安静地坐下,挑选自己喜爱的图书,沉浸在阅读的世界中。

学生周茉表示:“这里的书有很多,能和同学们一起来图书馆阅读很开心!”带队老师余凤向记者表达了她的期望:“希望孩子们能以此为契机,养成爱读书的好习惯,在阅读中收获快乐与成长。”

云溪幼儿园:亲子共读 点亮阅读未来

同日,县新时代文明实践中心与城南街道云溪幼儿园联合举办了“阅读点亮未来 书香浸润童心”主题活动,通过



迎春小学读书节活动吸引学生热情参与。

别样的火花。

阅读市集是活动的一大亮点,分为“闲书不‘闲’”和“文创手绘”两个板块。学生们既能在跳蚤市场售卖推荐书籍,通过以书易书促进书籍流转与知识共享,又能展示自制的泥人、扇子、书签等精美文创产品,在提升动手能力的同时拓宽知识视野。

其中,最具人气的当属“读书遇美食”环节。活动现场,飘来阵阵诱人香气,油墩子、桐庐米粿、酒酿馒头等特色美食吸引众多学生驻足。学生们依据经典文学作品中的美食描写,亲手制作“美食换购券”,就能在美食区兑换一份特色小吃,在大快朵颐间,文学与美食碰撞出



4月22日,分水幼儿园教育集团组织幼儿走进分水镇武盛书局,开展亲子共读绘本等一系列趣味活动,体验阅读乐趣。

公交车厢内增设便民箱

市民点赞“很贴心”



看似细微的举措,让乘客在乘车途中感受到更多人文关怀。”潇洒公交公司经理毛涵彬介绍道,此次服务升级,是潇洒公交响应公交一体化改革、提升市民出行幸福感的重要实践之一。

据介绍,桐庐潇洒公交公司已建立便民箱管理机制,安排专人定期检查、补充物资,确保每一位乘客在需要时都能用得上、用得放心。接下来,公司还将结合市民反馈,不断丰富便民服务内容,持续打造“有温度”的公交出行环境。

公交不仅承载着城市的流动脉络,也传递着城市的文明温度。在推进城乡公交一体化的过程中,桐庐潇洒公交公司聚焦群众需求,“定制公交”“就医专线”……一项项细致入微的服务,为城市出行注入了源源不断的“温情”。

机械化插秧 加速沃田披“绿装”

本报讯(见习记者 代瑞钰)当下正值早稻播种的黄金时节。日前,分水镇峰耀家庭农场抢抓春耕生产的有利时机,有条不紊地推进早稻移栽工作,一幅生机盎然的春耕画卷渐次铺开。

农田里,两台插秧机来回穿梭,前端的取苗器宛如灵巧的双手,精准抓取秧苗后,将其迅速植入泥土中。随着插秧机匀速行进,不一会儿,原本空旷的农田披上嫩绿“新装”,焕发出勃勃生机。

每完成一车插秧任务,工人们便熟练地将一盘盘秧苗整齐码放在储苗架上,为下一轮作业备足秧苗。负责搬运的工人张小好自早上6点半起便忙碌不停,“一上午要搬运200多盘秧苗,虽然辛苦,但看到机械作业效率这么高,心里特别有干劲。”她说道。

与传统人工插秧相比,现代化机械插秧优势显著。它不仅能够精准控制秧苗的行距与株距,为

每一株秧苗提供充足的空间,还能实现高效插秧,显著节省人力与时间。“从运苗、装箱、装车到播种,需要10人配合两台机器,一天能完成50亩水稻的栽插工作。”分水镇峰耀家庭农场负责人王陈峰向记者介绍道。

“此次播种的秧苗是经过3年优化调整的示范品种,兼具高产与抗病虫害的优势。”王陈峰表示。近年来,分水镇峰耀家庭农场不仅持续筛选优质品种,还注重优化种植密度、田面平整度等关键要素,以完善生产周期管理,助推水稻高产高效。

自今年3月初起,分水镇峰耀家庭农场便着手开展早稻育秧工作。此次早稻插秧播种面积约为500亩,预计于本月底前全面完成早稻播种任务。未来,该农场还将陆续推进单季稻的播种工作,积极开展早稻病虫害防治工作,为今年的粮食丰收筑牢坚实基础。

气温回升蛇类活动频繁 提醒:科学防范勿擅自捕捉

日前,桐君街道富春路一居民家中发现蛇类踪迹,桐君消防救援站迅速处置并将蛇带至野外放生。这是今年以来消防部门接到的第4起捕蛇求助。

“每年清明过后,捕蛇类警情明显增多,其中以无毒的菜花蛇为主。虽然这类蛇不具毒性,但市民切勿自行处置。”消防救援人员表示,若遇到眼镜蛇等毒蛇或蟒蛇,更要保持安全距离,立即报警求助,避免发生危险。

消防部门提醒广大市民:做好环境保护,保持室内外清洁,及时清除杂物垃圾,消除蛇类食源;加强物理防护,全面封堵房屋地基、管道、门窗等处的缝隙;也可以选择配合化学防护,在建筑外围撒布硫磺粉。一旦发现蛇虫出没,务必保持静止,慢慢远离,在确保人身安全的同时拨打报警电话请求处理。一旦发生被毒蛇咬伤的情形,准确报告位置和伤情,在专业人员指导下处置。

消防部门提醒广大市民:做好环

4·23世界读书日



阅读之光 照亮未来